



Városi közgyűlés.

Debreczen, júl. 9. Főispán ur különben nem nagyszámú latogatott közgyűlést megnyitva, mielőtt a tárgyak sorrendje szerint a tárgyalás megkezdetné...

Ezután Somogyi Pál biz. tag ur intézett interpellációt a polgármester urhoz, az iránt, hogy jól lehet rendesen megválasztott tisztviselőket...

A polgármester ur nagyon helyesen érvelt az interpelláció utolsó pontjaira, midőn annak tulajdonítja az ilyen kivételt tévedéseket...

Még egy másik interpelláció is tetetett Magyar Gábor részéről azt kérdezővel, hogy a lovarbírókat minő jogon adta el bérletbe a város által bizonyos használatra...

Ezután napirendre tért a közgyűlés; megkezdődött a tárgyalás a 7-ik tárgyig semmi felszólalás nem történt itt azonban jöhet, hogy a polgármester ur a katonai lakatnyák építése körüli tárgyalások történetét...

B-következett a választás, elsőben is a műszaki számvevőségre, egyetlen ember jelöltetett, a többi mind mellőzöttet, könnyű volt a választás...

A mai választásból nagyon sokat tanulhatott a szabadelvű párt, azt hogy ha sokáig húzzák elszakad láthatják...

Bizton lehet állítani, hogy a most mar műszaki számvevő nem lett volna megválasztva ha még egy jelöltet állítanak...

A többi tárgyak közül csak a legelő rendszabályra hozott miniszteri intézkedés idezett elő felszólalást, mindazáltal ha bár a gazdasági szakbizottságnak bizonyos tekintetben eltérő nézete volt is...

Kövesdi János nyughatatlan volt, nem juthatott szóhoz; megragadta az alkalmat a nagyérdőn czelba vert javaslatok tárgyalásánál...

Egy pár jelentéketlen tárgy tudomásulvétele után főispán ur a közgyűlést beárulva nyitvánította. A megválasztott tisztviselők a szombati hitelesítésre meghívott közgyűlés előtt teendik le esküjüket.

Helyi hírek.

\* Jótékonyczuló mükedvelő előadás. Hazánk minden részében a legnagyobb szorgalommal folytak a mükedvelő előadások...

\* A hortobágyi szomorú esetről eléggé tanusodik az a körülmény, hogy kivált a kisebb lábás jószágokat gazdáink szekerekkel hordják haza...

\* Zűrözavar. Milyen zenebona lenne abból, ha a lapokat össze-vissza olvassák! Gr. Andrassy Gyula mindennap ott ül a gyapjutelezai színházban a Baha Lujza páholyának szomszédaságában...

\* A posta vasárnapi munka korlátozása. Ertesztvénny. Vasárnap órák korlátozása a deb. m. k. postahivatalnál. Delelelőtt: Levél fel- és leadás 8 órától 10-ig...

Főúri házasság.

— Eredeti beszély. — (Folytatás.) — És én szembeszállok az itélőkkel. Hát azt hiszi, hogy van olyan szerelem a földön, mely elszigetelve éljen az egész világtól?

— A múlt! — El van temetve! S ha lesznek vakmerők, akik a sirokat bolygatni kedvet éreznek magokban...

— Nos akkor... — Tudni fogom kötelességemet — férjem érdekében!... III. A verseny lefolyt. Gróf Tarnay meg volt elégedve. Két nagy díjat nyert két lóva...

— Most még ugyan csak a lovak miatt emlegettek, de látta nagyon jól, hogy a szép grófné iránt általános az érdeklődés és tudta, hogy az ifjú nő rendkívüli szépsége nem csak feltűnést keltett...

— Azt tudták, hogy a grófné multja ismeretlen, de tudták, hogy kutatni fogják s hogy ezt ne tegyék kizárólagosan, adtak okot a beszédre más utakon.

— Pedig talán nem is jó uton járt. A főúri házasság nehezített a fényes adományokat követő obligat hállalkodásokért s ebben is keresetek az okokat a grófné több alaptalan beszédre adott alkalmat.

dek. Délután: Levél fel- és leadás 3 órától 5-ig. Kocsiposta fel- és leadása 3 órától 5-ig. Postautalványok be- és kifizetése s ünetel. Közönséges levelek és hírlapok levelhordók általi kézbesítése 5 órakor...

\* 15 ember veszélyben. A csapó-utcai külvárosi földön fekvő egyik tanyába a nagy eső elől 15 ember menekült be. Egy szótácska volt az épületben s egy konyha, mely elől roppant nagy eperfa állott...

\* Adakozás. XII-ik közlemény a tervbe vett zene- és énektanári tan-ék alapjára hoztam érkezett kegyes adományokról. A 331 sz. iven Miskolczy János ur 50 kr. Király Imre ur 1 frt. Czeglédi Gyula ur 1 frt. Dr. Sik János ur 3 frt. A 35 ik sz. iven Lengyel Zsigmond ur 5 frt. A 106. sz. iven nt. Könyves Tóth Kálmán ur 2 db. 10 francos aranyat...

\* Helyi vasút. A helyi vasuton tegnap a gépmesterek bányos intézkedése miatt forgalmi akadályok fordultak elő. A helyi vasút igazgatója intézkedett, hogy a hanyag gépész elbocsátassék, továbbá, hogy ha a két vonalon közeledő vonatok egyike-másika a megerkezőkor akadályt szenvedne...

\* Egyről-másról. Kőbívvilág az országban a trónörökös és Stefánia megszólítottja ségeket. Rudolf (Posner Károly-Lajoshoz) a görbe orra van! Én már látam görbe orrú! „P. K. L.” Orrom görbésége azt teszi, hátam görbésége meghajló hódolatomat fejezi ki...

\* Csillagok járása. Julius hóban a változások a következők szerint fordulnak elő. Ujhold 12-én 6 óra 32 perczkor re. első negyed 19-én 1 óra 36 perczkor re. holdtölte 27-én 3 óra 39 perczkor re. hold fél közebeben van 12-én 3 órakor s földtávolban 25-én delelőtt 10 órakor. Jupiter a hó kezdetén 10 órakor nyúpon leszállóban van, a hó vége felé meg látható. A Mars fel három óra felé kel. urával később a Szaturnus. A Mercur otódfel órakor kel és ezután mindig vel később, a nap miatt tehát nem látás...

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

„Barna lányka“ dalaiból.

Emlékszel? Emlékszel-e? ven fe alatt Andalogtunk együtt. . . A mező szép virágait Tépgettük, szedtük. . . Szerelemről beszelt szemed. . . Szerelemről ajkad. . . Oh! ha akkor tudtam volna, Hogy a szíved hallgat! . . .

Emlékszel-e? arra kértél Barna szép lányka, Hogy örök emlékül neved Vágiam be a fába. . . Ott a neved . . . örök nagy seb Bevágva az ágon, — Oh! ha akkor tudtam volna, — Hogy szívembe vágom! . . .

Oh! adjatok. . . Oh! adjatok csak egy perczet vissza Aból a mi eitűnt . . . elvirult . . . Egy sugárt a napból — és egy szirmot A rózsából — a mely már lehullt. . . Oh! hiszen van visszaverődése Minden lánagnak . . . minden letűnt fénynek. . . Rózsra pirja — ragyogása . . . — Alkonyodó égnék. . .

Azt a perczet . . . a midőn megcsókolt. . . Hadd érezsem égető hevet! S a vén tolgynék — a mely átal fonta — A repkény egy hervadt levelét. . . Oh! hadd lássam . . . lángoló sugarát Csak még egyszer ábrándos szemének. . . — Törött szivre — holt reményre — Jó lesz szemfedőnek! . . .

Asztaly Dániel.

meglepetve a vártá is. Mikor a sietett elebe, s maga mellé. — Mon mi hozott rád volna? Annak sincs. — Eltal. — Tehé akad, pontos sem érdekel. nézd át a mu dom, helybe is. — Valót. — Csak sen latlak ugy. — Hat. — Te. — grófnő. — Inkáb jeztéről. — A te. — Hogy érted e. — Mit r. — Széles P soly lebbent a mi hozta ő ho tett — meger. — Nőtű veset tudok. Lakabb azt hit. — Sem. — vegyek? — Valót. — El vannak rag. — s valóban mi ritkaság! — Még. — Mely. — A hó. — hősök rád. A tek gróf Tarn

— A fele éged? No persze! Az De hát mit akar ő is. Így kívánó kelteti? — Leszel szives a nóm tetteit nem rálni? kérdé erélyes hangnyomattal Pál a kihívóan kérdező-ködött, mi általános petest szült, mert Pál gróf igen híres púzó volt, kit biztos keze és szerencsége hagyott cserben soha.

Hanem annyi tény, hogy Pál gróf nyugtatta meg a kedélyeket neje iránt, sőt még inkább kihívta az ellen a főúri lónös előltételt, a kik azonban korál tők többek voltak sem hogy ennek kijelenté adtak volna itt vagy ott, hol a gróf a hirt könnyen ráakadt volna.

Legjobbban maga Pál gróf érezte ezt. A vágytól tudni a közönség nézetét neje kintozta a gyau, hogy sejtik-e a grófnő épen zajjalán multját?

Ha tudni kívánta, hát az könnyen történt. Volt neki egy régi barátja. Egy egyszerű férfi, ki mint ügyvéd meglehető kintelyre tett szert, annyival is inkább a képviselője is volt egy kerületnek.

Régi, gyermekkori bizalmas ismerős volt ez, mely a gróf részéről tartottott inkább, mint hogy Széles Péter, soha sem repte még ily régi ismerősben sem a barátot a főúri köröknel.

A gróf nagyon jól tudta, hogy gyakran megfordul a főúri körökben, hiszen látott vendég volt s tudta, hogy az éies megfigyelo képességét sem kerül ki a mi megtörténik.

Egett a vágytól vele találkozni, de meglepte az, hogy a régi barát látszólag rúli s ha összehozza is őket a veletlen, tér ki a társalgás elől, hogy sürgős dolga.

Végre i a gróf, magán lakásán a fel az ügyvédet, egy olyan időben, a gondolta, hogy nincs elfoglalva. Széles Péter egy általában nem

— A fele éged? No persze! Az De hát mit akar ő is. Így kívánó kelteti? — Leszel szives a nóm tetteit nem rálni? kérdé erélyes hangnyomattal Pál a kihívóan kérdező-ködött, mi általános petest szült, mert Pál gróf igen híres púzó volt, kit biztos keze és szerencsége hagyott cserben soha.

Hanem annyi tény, hogy Pál gróf nyugtatta meg a kedélyeket neje iránt, sőt még inkább kihívta az ellen a főúri lónös előltételt, a kik azonban korál tők többek voltak sem hogy ennek kijelenté adtak volna itt vagy ott, hol a gróf a hirt könnyen ráakadt volna.

Legjobbban maga Pál gróf érezte ezt. A vágytól tudni a közönség nézetét neje kintozta a gyau, hogy sejtik-e a grófnő épen zajjalán multját?

Ha tudni kívánta, hát az könnyen történt. Volt neki egy régi barátja. Egy egyszerű férfi, ki mint ügyvéd meglehető kintelyre tett szert, annyival is inkább a képviselője is volt egy kerületnek.

Régi, gyermekkori bizalmas ismerős volt ez, mely a gróf részéről tartottott inkább, mint hogy Széles Péter, soha sem repte még ily régi ismerősben sem a barátot a főúri köröknel.

A gróf nagyon jól tudta, hogy gyakran megfordul a főúri körökben, hiszen látott vendég volt s tudta, hogy az éies megfigyelo képességét sem kerül ki a mi megtörténik.

Egett a vágytól vele találkozni, de meglepte az, hogy a régi barát látszólag rúli s ha összehozza is őket a veletlen, tér ki a társalgás elől, hogy sürgős dolga.

Végre i a gróf, magán lakásán a fel az ügyvédet, egy olyan időben, a gondolta, hogy nincs elfoglalva. Széles Péter egy általában nem

3 óra... fogatással... az északi csillag... az óratól... hogy azt fagygyúzzal világítsa...

tejt felköre tetőpontunktól valamivel kelet felé, délről északra vonul. A nap 3-án éjfékor földtávolban van s 22-én 7 óra 7 perczkor este az orozlán jegybe lép.

A mai vár. közzgyűlésen műsz. számvevőve Jablonczay Kálmán, adókövetők: Zselyi Imre és Günther Ferencz jóváhírtattak.

Papirkosarunk rejtelmeiből közöljük a példákat: Kéknyezemnek fénye olyan volt, Mint téli estén őszi napsugár!

Téli estén ősi napsugár! Szép a róza, szép a narcis, Te is szép vagy középette.

Ebben már nem is merjük megmondani, mi a csodabogar! Egy másik poeta írja valamiképes újságban:

A dal magasba ugri repül, Mint a hegedű hurja...

Mikor repül a hegedű hurja? — Egy viczlap pedig azt zongor Mihát pasáról szóló versében, hogy —

Az életnek sorsa földalatti börtön. — Hogy tetszik?

Mako mint színigazgató. Mako Lajos tehetséges fiatal színművész, városunk szülőföldjéről (kinek atyja helyben tekinthető kereskedő volt) ki a szegedi közönségnek is kedvence volt, azt olvassuk a Pesti Hirlapban, hogy októbertől kezdve átveszi a városi színház igazgatóságát, miután Feleky visszavonul. A népszínház csak nyerne vele — írja a nevezett lap.

Elvesztett csomag. A piacozón az Ujlasi-ház előtt egy kisebb összekötött csomag elvesztett Tartalma: selyem és csipke mutatványok. A megtaláló keretik a csomagot a „Bika” szálloda kapusához bevinni, — a mi által egy szegény emberen, ki a csomagot elvesztette, nagyon segítve lesz.

A nagyerdőn a gőzfürdő, mely több nap óta tisztított, a mai naptól kezdve ismét a közönség rendelkezésére áll!

Hiba. Tegnap vezércikkünkben az első háson „Igy romlott meg jobban” bekezdésben a „meg-el-ek-kül” szó helyett „meg-el-ek-kül”-t írtt olvasandó. — Az intézőbizottságunk tegnap lapunkban közölt nyilatkozata-ban, Szatmári Mihályt neve helyett, tevesen „Szathmári Moriszedett, mint sietnie helyre igazítani.

Danálégy úrnemberi- és díszmükereskedésbe van jó házból való 13—14 éves ifju tanulónak fevértetik.

Színházi apróságok. Mégis nagy igazságtalanság! A nemzeti színház első rendű művészeinek se szádat extemporizálni, mikor azonban az operában, a „szidónőben” föllép a három fő... ezzel extemporizálnak!

Szigeti József megint ír egy darabot. Okvetlen jobb lesz a „Czigányprincz-nél”, mert rosszabb már csakugyan nem lehet!

Lukácsi urnak van egy szolgálója. A neve... Kata. Ez a szegény Kata oly bajban szenvedett, melynek meggyógyításához elkerülhetetlenül kell... Hunyadi János.

Egy üveg jó keserü Hunyadi vett Lukácsy uram Katának, s átnyújtotta neki e szavakkal:

Székely J. Kata! S ezzel az eszme is megszületett. Ezt a mesét mondták nekem, mikor először láttam ezt a rossz operettet.

meglepette a látogatás által. Sőt ugy látszik várta is.

Mikor a gróf belépett hozzá, szívélyesen sietett elebe, megszorítva a felé nyújtott kezét s maga mellé tette egy kerekvetre.

— Mond meg öszintén kedves grófm, mi hozott hozzáam. Egyszerű illem látogatás volna? Annak nincs ideje, de köztünk helye sincs.

— Eltaláld! Ez nem vezetett ide. — Tehát mi? Pereidről ha veletlenül akad, pontos jelentést készítették. Tehát ez sem érdekel. Birtokaid számadásait magad nézd át a mult estendőről és a mint én tudom, helybe is hagyta azt.

— Valóban ugy van. — Csak beszélgetni jöttél volna? Szívesen látlak ugy is. Ma éppen kedvem van arra. — Hát beszélj valamiről. — Te mondj valamit utazásodról edes grófm.

— Inkább te beszélj az én utam befejeztéről. — A te utad befejeztéről? Különös? Hogy érted ezt Pál?

— Mit mond a világ — nőüléseme? — Széles Péter arczán egy alig látható mosoly lebegett át. — Tudta ő nagyon jól, hogy mi hozta ő hozzá gróf barátját, de nem sietett — megérteni őt.

— Nőülésedre? Hát én arról igen keveset tudok. Persze sosem csodálkoztak rajta. Inkább azt hittek, hogy máltai lovag leszel... — Sem hogy egy idegen nőt feleségül vegyék?

— Valóban. Az urak dicséret ilészedet. El vannak ragadtatva a grófnő szépsége által — s valóban még én is érdeklődöm iránta, a mi ritkaság!

— Még mindég a régi seb Péter. — Mely nem gyógyul be soha. — A hölgyek, óh a hölgyek nagyon dühösek rád. A mi természetes is. Sokan készültek gróf Tarnay Pál névére lenni.

(Folyt köv.)

Ne legyünk túlszigorúak a szegény drámaírók iránt! Kifoghatnak azok is a túlelemből! Mutatványul álljanak ezen részletek, melyek különböző vad lágelmeknek a nemzeti színházhoz benyújtott „műveiben” utasítások a színészek számára:

„Pál gazda hazajött a vásárból, s meglátszik arczán, hogy jól adta el a malacait.”

„A piúcon egy szabólegény hemzseg.”

„A szinpadon borhely-legények sétálgatnak és szellemesen csérognek.”

„A hő- lábvizet vesz, sziszog a melegtől, de a víznek csupán langyosnak kell lenni.”

„Honka szédít bánt tépi, Mariska pedig harisnyját horgol.”

Szerel szóra adtuk. Ellinger, a száz éves tenoristát, még mindig emlépek a külföldön! Imé, azon összegyűjtött viccek, melyek felőle többször, és többek által mondattak! Szellemes tenoristák, különben sem szült a világ. Annál alkalmasabbak, hogy szelleme kedjünk felettök.

1. Mikor Ellinger tenorista volt a nemzeti színházban, Schiemann a híres római á-átó, pórt indított az igazgatóság ellen. Egy mumiája elveszett... Ellingernek kellett lenni.

2. Mikor Ellinger Bécsben vendég szerepelt, tisztes öreg ur kereste föl a szinfalak között e szavakkal:

— Édes öcsém uram, tudja e, hogy én már a nagypapát is ismertem! Láttam a szinpadon, ugy e szerepben, ötven estendő előtt! Kisült pedig... hogy ez a nagypapa csak a mi kedves Ellinger bácsink volt!

3. „Faust”-ban esett meg rajta, hogy a megifjodási jelenetben az őz parókáival együtt rándották le fejeiről a fiatal parókat is és maradt a fején egy fenyves semmi.

4. Ellinger, — a szerint, a mint olvad arczáról a szinpadi festék, — 25 éves az első felvonásban, 35 a másodikban, 45 a harmadikban, 55 a negyedikben, 65 az ötödikben, a mikor pedig mekkapja öt felvonáson át hibája imádot eszményit.

Előadás után ismét a régi (de mindig) 75 éves... fiatal ember.

5. Nem olyan vén az az Ellinger. Ha rá nézünk, csak a... középkor jut eszünkbe.

6. Oly szerepekben, melyekben Ellinger ur terdre hullott valami operai szépség előtt, rendszeren egy erre az alkalomra készült gépzettel állították ismét talpára.

Blabáné vissza jó a népszínházhoz. Erről beszél ket budapesti atyafi az utcán.

— Hat se ünnerg' schreiben e kontrakt, die Blaha? — Na, se wül nichts unterschreiben!

— Gatt über d' Welt, sol se eilen, weil es wird mit der zeit selber e contract!

Hazánk s a külföld. A kolera. A tegnapi nap folyamán Spanyolországban 736 ember halt meg koleraiban. A halálzásatok következőleg oszlanak meg: Madridban 6, Aranjuezben 95, Saragossa tartományban 34, Valencia városban 164, a valenciai kerület többi részeiben 208 és Murciaiban 84. — Ujabbban Aranjuezben 145, a valenciai kerületben 96 és Murciaiban 257 kolera betegelési eset fordult elő.

— Sándor, bolgár fejedelem tegnapi, szerdán reggel kevéssel 6 óra után érkezett meg Budapestre az osztrák-magyar államvasut rendszer személyvonatán, melyhez egy udvari kocsi volt csatolva, a fővárosba. A fejedelem megerkezését a peronon már vártak gr. Zichy Jenő és Török János főkapitány. Midőn a vonat az udvari várótermen előtt megállott, a kocsiából először a fejedelem titkára lépett ki, u anna rögtön a fejedelem, kinek először Zichy Jenő gr. mutatta be magát, azután pedig bemutatatta Török János főkapitányt. A fejedelem, kijelentette, hogy a mai napot a kálitásban szándékozik tölteni, melyről már igen sok szepet s dicséretet hallott.

— A nagy becskerői vár, mely hazánk déli véghatárán már a XV. században fontos szerepet játszott, és 1551. évi szept. 21-én a felhold uralma alá kerülvén, a karlovczi béke következtében, mintegy 182 évvel ezelőtől földig leromboltatott s mindekkoráig ugyszólván nyom nélkül elvesztett volt, a közelebbi napokban ismét napfényre került. Mint a lapoknak írják, a Nagy-Becskeréken most épülő új megyeház alapsatási munkálatainak nemzeti mulunk és tisztes emlékeknek három falrészletből álló jókora rommaradványai s kiastott. A másfel méter mélységben feltalált vastag, tömör várfalak szabálytalan természetből és égett agyagtéglaiból épültek, közé-közbe trachit kötbövekkel vegyve. A vakolatanyag homokkal kevert oltott mész. A kiastott falepitményben egymástól mintegy 5—6 méternyi távolságban 4—5 darabból álló pilóta-csoportnak üregei és pordhat maradványai találattak, — falak környékéről tömörked emberi csontok, nagymennyiségű vas- és penderabot különféle korbeli magyar és török patkókat, sarkantyukat, kardokat és egészen megszénesedett buza és köles szemeket emleltetett ki az építést vezető Zaboretzky Ferencz mérnök. Nevezetesebbek e leleteknek a praehistorikus tárgyak, agancs- és bronzszerszók, kiősiölük és áldozati

agyagtömbök, melyek szintén a vár környékén, de valamivel melyebésmint ősi rétegből tünnek elő. A talált összes régiségekre a megye alispánja, Talián Béla legközelebb felgyűl, hogy a becses tárgyak is, míg a nemzeti múzeumnak átadathatnak, az ideiglenes elhelyezésükre rendezett régiségi kamarában minden káros befolyás ellen megóva legyenek. Az alispán meghívására e napokban tekintette meg a becskerői ásatásokat dr. Szentkány Jenő academia tag is, és melé elismeréssel nyilatkozván a régi égek megmentésére tett intézkedésekről, megígérte, hogy az ásatások eredményét a hazai tudományos közlönyök valamelyikében szakzerien fogja ismertetni.

A gyöngyösi népdalárda, mely 400 tagból áll, e ho utolsó vagy augusztus első napjaiban hangverseny fog rendezni a kiállítás zencsarnokában. E dalárdának tagjai — mint az „Egyetértés” írja — egyszerű földművesek, vagyonszabó szőlőgazdák, kik néhány év alatt a zeneismereteket oly mértékben sajátították el, hogy ma már hangjeje után, a legkiválóbb mesterek dalait, a legnagyobb precisióval énekelik. Az egyszerű földművesek zenei kifejezést Kocznai György, a gyöngyösi kath. egyház kántora eszközölte. A dalárdát különben Csomor Kálmán, Gyöngyös város polgármestere alapította, ki a dalárdát a kiállási kiraludalra is kitaluzolni fogja.

Gyógyszereseti kamarák. Az orsz. gyógyszereszesület kebeleben élénk mozgalm indult meg az iránt, hogy a gyógyszerészi vezetésére, az ügyvedi, orvosi és kereskedelmi és iparkamarák mintájára, a kormány gyógyszereszi kamarák felállítását is hozza javaslatba az országgyűlés előtt. Az ország jelenleg 30 gyógyszereszkereletre van osztva s a kerületek elen mindenütt szűkebbkörű választmány intzi a gyógyszereszesületet és vezeti a gyógyszereszesületet azonban, e kerületi beosztás czelszerűden voltát hangsúlyozza s a gyógyszerészek ügyek rendezését és vezetését csakis az állam felügyelete alatt álló kamarák uján véli elérhetőnek.

A muzeumkert titka. A muzeumkert karitát a közben néhány hettel ezelőtől földben egy ember lábmarát, nadragját, pipáját és kezet találtak meg, tegnap pedig emberi lapockacsontokra s más tárgyakra akadtak. Az újabb lelet — tekintettel, hogy a csontok alig két-három éveseknek látszóak — két segtelenne teszik, hogy bűntény forog fenn, miért is haladéktalanul értesítettek a kerületi kapitányságot, hogy a kutatásokat a muzeumkertben kívül az utcán folytassa.

Wodianer Moricz báró mint távirati-ig jelentik, Badenben elhunyt. Báró Wodianer Mor a bécsi pénzügyi legelőkelőbb tagjai közé tartozott, a monarchia legfontosabb pénzügyezetei és vállalatának vezetésében irányadó szerepet vitt. Elnoke volt az osztrák-magyar államvasutársaság és a duna-gőzhajózási társaság, a bécsi tőzsdé választmányának, tagja az osztrák-magyar bank főtanácsának és a hitelintézet igazgatóságának és ezeken kívül még számos ipar- és közlekedési vállalat vezetésében foglalt el kiváló helyet. Bankháza tagja és resze volt a Rothschild hitelintézeti csoport neven ismeretes consortiumnak, a melynek vezetésében kiváló szerepet vitt. Mint ilyen részt vett a magyar és osztrák államkölcsonök legtöbbjeinek kibocsátásában. Az elhunyt az utóbbi napokban előre sejtven közeli halálát, több ízben kifejezte amaz ohaját, hogy temetése a legegyszerűbb legyen. A holttestet valószínűleg szombaton viszik Sándora, Szolnok, mellett, hol a családi sírboltban fog örök nyugalomra helyezettetni.

A főnyeremény titka. Piemont egyik tartományában egy alpraefectus tetten értek, hogy nagy családokat követett el. A tartományban rendezett sorsjátékok nyerő számainak lajstromait ő tartotta magánál. Ket izben nyert 30.000 lrat. Egy izben egy bankház vette fel a pénzt, második izben pedig egy szerzetes. Gyanupörrel éltek és ekkor kiderült, hogy a nyertes sorsjegyeket az alpraefectus gyártotta — a huzas után.

Muzsák. — Petőfi ereklyék. A Petőfi emlék bizottsága szorgalmasan gyűjti az adatokat, melyek Petőfi életére és életűsere vonatkoznak s a munkaodás már is több oly érdekes és fontos adatot hozott napvilágra, melyeket irodalmi tekintetben Petőfi életrajzának megírásánál mellőzni lehetetlen. Ez adatok leginkább Petőfi gyermekkorából és első ifjúsága idejéből valók, melyekről eddigi étrajzírói a legkevesebbet szóltak, mert kifürkészni legnehezebb volt. A Petőfi bizottság nagy érdemei aelnoke, dr. Török Aurel, egyetemi tanárságán kívül most legelőbb idejét Petőfi életének buvártatavát tölti, nem kímelve időt, pénzt és fáradságot, sorban fölkeresi Petőfiéket még elő barátait és tanárait. Legutóbbi szarvasi utjából tudományos és irodalmi adatoknak egész sorozatával tegnap érkezett a fővárosba. Ott sikerült neki azt is kieszaközölni, hogy nemzeti muzeumunk legközelebb ismét néhány érdekes Petőfi ereklyével fog gazdagodni. Szarvason járt ugyanígy, hogy Petőfi régi kedves tanárát, az agg Koren Istvánt, valamint Petőfi két ifjúkori barátját, Sarkány János ev. lelkész és Delházy Zsigmond tanárt adatok beszerzése végett személyesen fölkeresse.

A nemzeti színházban az őszzel — mint a „P. Hirlap” jelenti — „Faust” fog színre kerülni Dóczy Lajos fordításában. A szerepeket a napokban osztotta ki az igazgatóság. Faustot Nagy Imre, Margarétát P. Márkus Emilia és Luczifer Gyenes fogja játszani. Ugyanezen lap szerint Claretie Gyula „Zilah-herczeg”-e is színre kerül a tél folyamán.

Közgazdaság. — Debreczen, jul. 9. Az arat megkezdett varo-unk határán. Az arateredménye silányra igerkezik. Az aratmely már piacra is került, nagyon lehébe régi 6 véka tesz ki egy mőszást, a szem vékony, sulytalan. Ára 4.80. Az aratárás kedvezőtlen.

Budapesti sörtesvásár. Kőbánya. 7. Az izlet kissé énekebb. Magyar ura öreg nehez 35.—36.—frtg, magyar ura fiatal nehez 39.—40.—frtg, magy. ura fiatal közép 38.—39.—frtg, magy. ura fiatal kőnyű 40.—41.—frtg, magy. ura dett nehez —.—frtg, magy. ura közép 38.—39.—frtg, magy. ura közép 39.—40.—frtg, románai átmeneti könyi nehez —.—frtg, rom. átne eredeti nehez —.—frtg, szerbiai átne nehez 38 —38.50 frtg, szerb. átne kőnyű. 39.00—40. frtg hízó a vasutról mázsa 25.—30—frtg, hízó 1 fél éves elősúly 4% —.—hízó két éves elősúlyban —.—frtg, makkos sertes elősúlyban, 46% levonó. Az árak bizlalt serteseknél páronkin kiló és 1% os levonással métermázsánknál tendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmeneti-ek adattak el a vevőnek, ronkint 3 arany vám fejében megtérítették.

Törvénszék. — Érdekes ítéletet mondott ki a curia büntető tanácsa. Tejeszen fölmentett Granyak Pál nevű embert, kit az első főszándékos emberölésben mondott ki bűnö és nyolc évi fegyházra ítelt, de büntetés második forum 5 évi fegyházra szállította Granyakot felesége nem szerette s ezért szívenet tőla apja hazahoz, egyuttal való is inditva elene. Bornemisza, jankovaczai bános — Granyak Jankovaczra való — a reszet folytán mindkét telt 1883. szepter 15 ikere idezte, s azok az nap delelőtt is jelennek nála. Az asszony semmi szünet akarnak kibekülni, míg a férj minden azt akarja, hogy menjen hozzá vissza. Az de után két és három óra közt az asszony országuton, kötevény madzagával megfojtva láitak. A gyauu természetesen a férj elter nyúlt, anél is inkább, minthogy a mori indiben Granyakot a tett színehye körü látták is. A curia azonban, mint föntebb tők, e bizonyított nem talaita elegendő Granyakot fölmenté.

Az Azienda sajtópöre a Cynca len. Ismeretes, hogy e sajtópörben a Cynca szerkesztője Fischer Mor és az icrin czikk szerzője Schiff Sarolta rágalmaza becsületvesztése miatt 7 havu foghá 350, illetve 400 frt pénzbírságra, valami eljárási költségek viselésére ítéltettek. A ítétek semmieség panszát nyújtottak, melyet azonban a Curia, mint alaptalan vetett.

Vasuti menetrend. Indulás:

Budapest, Csegled Nagyváradi felé: d. e. 9 ó. 15 p. (Személyev.) d. e. 11 ó. 57 p. (Személyev.) este 9 ó. 30 p. (Omnibusz.)

Nyíregyháza, Miskolcz felé: d. e. 9 ó. 25 p. este 7 ó. 31 p.

Szatmár, Királyháza felé: reggel 6 ó. 54 p. d. u. 4 ó.

Nánás felé: m. a. v. indh. reg. 7 ó. 2 p. m. a. v. indh. d. u. 4 ó. 30 p. vasárterröl reg. 7 ó. 14 p. d. u. 4 ó. 42 p.

Erkezes: Budapest, Nagyváradi felé: reggel 4 ó. 26 p. (Személyev.) d. e. 3 ó. 48 p. (Omnibusz.) este 6 ó. 45 p. (Gyarsi)

Miskolcz, Nyíregyháza felé: d. e. 8 ó. 15 p. este 6 ó. 50 p.

Szatmár, Királyháza felé: d. e. 11 ó. 39 p. este 8 ó. 58 p.

Nánás felé: Debr. vasártur d. e. 8 ó. 46 p. d. u. 8 ó. 16 p. m. a. v. indh. d. e. 8 ó. 55 p. d. u. 8 ó. 25 p.

\* P. Ladányai csatlakozik a gyorsvonati

Felőlős szerkesztő: Gáspár Im Kiadó: Kutasi Im

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER legújabb érvény SAVANYU-KŰT legjobbat asztali- és üdítő ital, kitűnő hatásanak bizonyult köhögésn gégehajoknál, gyomor- és hólyagh rutnál. Mattoni Henrik, Karlsbad és Budape

## Üzlethelyiség változtatás!

Az „arany czizma” címzett  
női-, férfi- és gyermek-czipő  
üzletemet,  
főpiacz utczára, a városháza épületébe




Telegdy K. Lajos könyvkereskedése tőzsomszéd-ságába helyeztem át, a mit is azon kéréssel hozok a nagyérdemű közön-ség becses tudomására, hogy szerény vállalatomat ezután is, mint eddig pár-tolni kegyeskedjék.

Megrendelések mérték után, ugyszintén javítások gyorsan és pontosan elké-szítetnek.  
illő tisztelettel  
**FALK OTTÓ,**  
Debreczen. főpiacz-utca a városháza épületében.

## VIESNER GYÖRGY

kazán- és gépműhelye,  
Debreczen, péterfia-utca, 888. sz.

A nagyon tisztelt földbirtokos és malom-tulajdonos urak becses figyelmébe ajánlom, hogy **kazán- és gépműhelyemet egész ujonnan átalakítottam és berendeztem**; ugyanott a legújabb főző készülékek egymáshoz illesztését, az üstök tisztítását, új gőzkazánok, Kornweil-fele forraló kazánok, Roller fele kazánok, továbbá Resvart-füst-fogók, valamint mindenféle kazánok és gépek javítását minden tekintetben gyorsan, pontosan szilárdan készítek.  
Tisztelettel,  
**VIESNER GYÖRGY.**



1483. T.  
1885.

### III. Arverési hirdetményi kivonat.

A h.-bösörményi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gönczi Miklós és társa végrehaj-tatónak Györfy Gergely és társai vég-rehajtást szenvedő elleni 90 forint tőke-követelés és járulékaí iránti végrehaj-tási ügyében a debreczeni kir. törvény-szék és a h.-bösörményi kir. járásbíró-ság területén lévő s a hadházi 1124. sz. tjkvben 1715., 1873., 1878., 4745., 9986., 10311., 10469. h. r. sz. a. fog-lalt ingatlanokból Györfy Gergely, Ju-lia és Gabort együttesen 3/4 részben megillető birtokjuttalékára az árverést 1414 irtban ezenel megállapított ki-kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi augusztus hó 26-dik napján d. e. 9 órakor Hadház városában a város-házánál megtartandó nyilvános árveré-sen, a megállapított kikiáltási áron alól is, eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénz-ben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság-ügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kikül-dött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánat-penznek a bíróságnál előleges elhelye-zéséről kiállított szabályszerű elismer-vényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Bösörményben, 1885. évi mártius hó 5. napján.  
A h.-bösörményi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság.  
**Konrád**  
ír. a-jará-bíró.

### Arlejtési hirdetmény.

A szabolicsmegyei Szent-Mihály köz-ségben levő ev. ref. egyház templom te-tőzetének 1500 frt 50 krnyi előirányzat mellett pléhveli befedetését képviseleti közgyűlés utján elhatározván, ezen mun-kátal felvállalására s annak f. évi szept. 20-ig leendő bevezésére az árlejtés i. évi jul. hó 22-ik napja délelőtti IX órakor a ref. egyház tanácsstermében fog megtar-tatni.

Melyre vállalkozók az előirányzott összeg 10%-át tevő bánom pénzzel ellátva, azon megjegyzéssel hivatnak meg, misze-rint az árlejtési feltételek a ref. gondnok irodában a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.  
Szent-Mihály, jul. 5. 1885.  
Az ev. ref. egyházi előljáóság

## Fogorvos Dr. Deák

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)

### fog- és száj-betegséget ala- posan gyógyít.

odvas fogakata legkitűnőbb anyagokkal töm (plombiroz.)

Egyes műfogakata és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint készít.

A fogkó vagy bármily lerakomány által ékte- lenne vált fogakata megtisztítja.  
A használhatlaaná lett fogakata és gyöke- reket eltávolítja.

Rendel. d. e. 9-12. és d. u. 2-5 óráig naponta.  
Debreczen, piacz VECSEY-ház („Bika” szálloda és nagy Hótván-utca közti soron).  
Dr. Deák „antiszeptikum” (fogpor és szájvíz) a fogak és szájür tisztítására. Ara 60 kr. Fo- aktár: Göllt Nándor gyógyszerháza a „Meg váltóhoz”.

1885. XVII.

Eltűntetési árak:  
Helyben és postán küldve  
Egy évre . . . . . 10 frt-  
Fél évre . . . . . 7 frt-  
Negyed évre . . . . . 5 frt-  
Egyes szám 5 Kr.

A lap szellemi részét illetőleg  
Jón Károly (Főpiacz, Vécsey  
ház mellett), a szerkesztőnek  
beruházott költségek.

Eltűntetési helyben  
TELEGDY K. LAJOS és  
CSATHY KÁROLY könyv-  
kereskedésében és a kiadó-  
társulat KUTASI IMRE könyv-  
nyomdájában a postahivatal  
utján.

### Sakk Nag

(r. e.) Nagyon e-  
tűzre tenne a n.-s z-  
mielőtt elérte volna  
latlan elfoglaltság is-  
épen N.-Szeben itéljen  
ban kifejezett eszme-  
telensége felett, a mel-  
pontból éppen a legy-  
képezi Magyarországon  
dévai és erzsébetvárosi  
letei, vagy is Huny-  
Brassó és a két Kü-  
bármely tekintetben  
N.-Szeben hazaelőnes-  
részéről, ez oly baklöv-  
zésére nehéz kifejezést  
»kutyára bízták a szal-  
De hat 1871-ben  
XXXII. t. cz. mar-  
miniszternek arra néz-  
elhelyezett bíróságot jo-  
még biztunk egymás-  
gekkel úgy, mint sa-  
belfől egymással szem-  
tapasztalatok csak késő-  
elviselhetlenekké! És le-  
öregbedése daczára, o-  
volt szüksége a korm-  
esküdtzéki intrigák le-  
lére, a minő a »Tribun-  
ügyében hozott verdikt-  
ezen eklatus pelda sem  
kormányt erőlyesebb ren-  
Gábor interpellációja s  
keztében felzudult kis le-  
és hirlapi vihar nélkül-  
terhelő bírálatot von-  
Csaknem kétségtelen, ho-  
kúdtzék (melynek ha-  
a kolozsvári nemzeti sze-  
sen meg b i z h a t ó e s  
a kormány azért tartotta  
hogy ezen esküdtzék be-  
nyerjen a kormány fején  
elleneszevei, a melyeket  
bíráskodó esküdtzék való-  
intézmény általában is t-  
Pedig már volt alk-  
hogy a kormánynak erre-  
téről jó volt lemondani  
kúdtzék, mint intézmény  
maztatnék. Mert ha ve-  
helyes vagy helytelen a  
polgárságának közszelleme  
a melynek köréből alak-  
rűlményben találunk mi-  
sorban a magyar nemzet-  
jából. Ha N.-Szebennel re-  
magát a magyar nemzeti e-  
lovagiaként fitogtató T-  
hozott volna meg az e-  
széki verdikt sem és K-  
volna bánni a »Tribunál-  
reivel.  
Azonban jobb későn,  
Tivadar kiadta a kívánt  
ő, mint még inkább az a  
talmis erkölcsi erővel e-  
erkölcsi kényszerrel előid-  
szönetet és elismerést ér-  
= Belföld. A m. s. k.  
e. v. egyház vasárnap-  
— az egyház tagjainak kev-  
level meut végbe. A közg-  
tárgya volt a felügyelő áll-  
natkozó intézkedés. S egyhá-  
a közgyűlés, hogy ezen áll-  
fentartja előbbi határozatát.  
ben a felügyelői állásra le-  
lasztotta meg. Az ág. hitv.  
nek a főrendiházban leendő  
mondotta a közgyűlés, hogy  
tárazat hozattal az egyet-  
adatának tekintti. — A t-  
r e s k. és i p a r k a m a r  
romániai vámszerződést tár-  
des jelen alakjában való n-  
a román gabona vámmentes-  
latkozott. — A v-  
törvény módosítását tervez-  
miniszter. A P. Ll. fentartá-

KITÜNTETÉS  
SZEGERD  
éremméremmel  
1876

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KITÜNTETÉS  
SZÉKES-  
FEHÉRVÁR  
ezüstérem 1879.

## KUTASI IMRE

### KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindentéle

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;  
diszmű-eket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

### ROVATOZOTT IVEKET;

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.  
A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETESEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő »DEBRECZEN« cz. hu-  
lapban a legolcsóbban számítva közé teszek.

**KUTASI IMRE.**  
könyv- és könyomda-tulajdonos.

**DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.**

KITÜNTETÉS  
LONDON

DISZOKLEVÉL  
1871-ben.